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Ata da 75ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do 
Estado da Bahia, 

em 23 de setembro de 2019. 

                                  Deputado Fabrício Falcão, 3º Vice-Presidente. À hora regimental, 

14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Fulco 

Caldas, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Bobô, Capitão Alden, Dal, David Rios, 

Diego Coronel, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes 

Lula, Hilton Coelho, Jacó Lula da Silva, Jânio Natal, José de Arimateia, Jurailton Santos, Jusmari 

Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, 

Marcelo Veiga, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula 

Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Tom, Paulo Câmara, Paulo 

Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rosemberg 

Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Targino Machado, Tiago 

Correia, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (54). O Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado 

pela presidência: Ofícios dos Deputados Maria del Carmen Lula e Robinho justificando ausências em 

sessões plenárias. As Atas de 2019, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e 

aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 70ª, 71ª, 72ª e 73ª; e Sessões Especiais – 49ª, 

50ª, 51ª e 52ª. Oradores inscritos – O Deputado Marcelino Galo Lula tratou das eleições internas do 

PT ocorridas no último final de semana para eleger os delegados dos diretórios municipais e 

assegurou que o Partido tem um projeto voltado para atender a população mais carente. Destacou 

que a Cidade de Salvador teve votação recorde e parabenizou a eleição do Sr. Ademário Costa. A 

Deputada Fabíola Mansur comentou a sessão especial que concedeu a Comenda Dois de Julho à 

Deputada Federal Lídice da Mata. Parabenizou o Prefeito de Irecê, Sr. Elmo Vaz, e o Subsecretário 

de Cultura, Esporte e Lazer, Sr. Solon Barreto, pelos eventos realizados no Município e saudou os 

organizadores da 18ª Parada Gay de Salvador, elogiando os temas abordados. Parabenizou o PT 

pela audiência pública realizada nesta Casa para tratar do fechamento dos ativos da Petrobras na 

Bahia, ressaltando os prejuízos que causará ao Estado, e conclamou todos os deputados para 

participarem de forma suprapartidária da luta em defesa dos empregados e da manutenção da 

Empresa. Elogiou o Presidente Deputado Nelson Leal por propor a criação de uma frente parlamentar 

para debater esse tema nos próximos encontros dos Presidentes das Assembleias Estaduais 

Legislativas do Nordeste (ParlaNordeste). O Deputado Pastor Tom comentou o assassinato de um 

delegado de polícia de Feira de Santana, prestando solidariedade à família. Ressaltou o caos na área 

de segurança pública do Município e cobrou do Governo do Estado ações para combater a 
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criminalidade e a violência. O Deputado Euclides Fernandes elogiou a gestão do Governador Rui 

Costa, citando avanços na área de saúde, e assegurou ao Deputado Pastor Tom que o Município de 

Feira de Santana tem recebido atenção do Governo. Por fim, abordou sobre as eleições municipais 

de 2020. O Deputado Jacó Lula da Silva parabenizou os Municípios de Ibipeba e Uibaí pelos 

aniversários de emancipação política. Agradeceu ao Governador Rui Costa por atender à Indicação 

nº 23.060/2019, na qual solicitou a recuperação de trecho do asfalto da BA–283, que liga os 

Municípios de Guaratinga e Itabela. Elogiou as eleições internas do PT, destacou o grande 

comparecimento dos militantes na Cidade de Salvador e assegurou que as eleições reafirmaram a 

força do Partido e do Ex-Presidente Lula. Solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento do Sr. 

Manoel Porto Martins, Ex-Prefeito da Cidade de Guaratinga. O Deputado Fabrício Falcão elogiou a 

audiência pública em prol da manutenção da Petrobras na Bahia, lembrou a importância da empresa 

para o País e mencionou a privatização dos Correios. Criticou o gestor do Município de Vitória da 

Conquista e citou os problemas na área de saúde, ressaltando a situação da Policlínica Regional, 

cujo funcionamento pode ser comprometido por não receber os repasses do Município. O Deputado 

Capitão Alden teceu considerações ao Projeto de Lei nº 23.519/2019, de autoria do Poder Executivo, 

que institui o Fundo Estadual de Segurança Pública e cria o Conselho Estadual de Segurança Pública, 

fazendo críticas e apresentando sugestões. Por fim, criticou o fato de o Projeto não ter sido submetido 

à Comissão de Direitos Humanos e Segurança Pública. O Deputado José de Arimateia informou que 

participou de audiência pública na Câmara de Vereadores de Itabuna a fim de discutir as denúncias 

envolvendo o Hospital de Base do Município. Disse que visitou a Instituição, relatou os problemas 

averiguados, apresentou sugestões e comunicou que encaminhará um relatório técnico à Comissão 

de Saúde e Saneamento e à Frente Parlamentar em Defesa da Saúde e Institutos e Afins na Bahia. 

Convidou os deputados para participarem do ato Setembro Colorido na recepção desta Casa. O 

Deputado Tiago Correia parabenizou a estudante Anna Luisa Beserra, da Universidade Federal da 

Bahia (UFBA), pelo prêmio Jovens Campeões da Terra, da área de Meio Ambiente, da Organização 

das Nações Unidas (ONU) com o projeto Aqualuz. Abordou a situação da Policlínica Regional de 

Vitória da Conquista, avaliando que o modelo de gestão de saúde do Estado não considerou a 

situação financeira dos municípios e esclareceu que a falta de prestação de alguns serviços se deve 

à falta de entrega de equipamentos em funcionamento. A Deputada Fátima Nunes Lula apoiou a luta 

em defesa da Petrobras, ressaltando a importância do petróleo, e lembrou a descoberta do pré-sal 

durante a gestão do Ex-Presidente Lula, recordando que foi um Governo que lutou para reduzir as 

desigualdades sociais. Condenou os projetos de privatizações propostos pelo Governo Jair 

Bolsonaro. A Deputada Maria del Carmen Lula elogiou a manifestação em defesa da Petrobras, 

declarando apoio à criação de uma frente parlamentar em defesa da Empresa. Informou que 

participou da 76ª Semana Oficial da Engenharia e da Agronomia, em Palmas, Tocantins, mencionando 

os temas debatidos, e saudou o Dia dos Técnicos na Área da Engenharia, parabenizando todos os 



mocm/lfps/msb 

profissionais do segmento. O Sr. Presidente informou que o Prefeito ACM Neto esteve ausente da 

audiência pública em defesa da Petrobras devido a importante compromisso para a área de saúde do 

Município de Salvador. O Deputado Hilton Coelho apoiou a audiência pública em defesa da Petrobras, 

ressaltando a importância da Empresa para a economia da Bahia e do Brasil. Condenou os projetos 

de privatização do Governo Jair Bolsonaro, citando os Correios, considerando-os de desmonte do 

patrimônio nacional. Informou que participou de uma audiência pública na Câmara Municipal de 

Salvador para debater possíveis mudanças do Padrão Smed, que versa sobre os impactos da 

qualidade da oferta da educação pública municipal em Salvador. O Deputado Rosemberg Lula Pinto 

defendeu a manutenção da Petrobras na Bahia, – elogiando a realização da audiência pública nesta 

Casa –, considerou que é uma luta suprapartidária e da população brasileira e sugeriu a criação de 

uma frente parlamentar com a participação dos governadores do Nordeste. Elogiou o Governador Rui 

Costa, considerando-o coerente na trajetória política, e lamentou as críticas que ele recebeu em razão 

de entrevista concedida a uma revista de circulação nacional. Em comunicação inadiável o Deputado 

Jacó Lula da Silva declarou apoio à Petrobras, ressaltando a importância da Empresa para a 

economia dos estados. Parabenizou a gestão do Governador Rui Costa, citando ações que 

beneficiaram as áreas de saúde, infraestrutura e educação. Não havendo mais oradores inscritos, o 

Sr. Presidente, Deputado Tiago Correia, às 16h05, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Antônio Henrique Júnior, Eduardo Alencar, Ivana 

Bastos (licenciada), Júnior Muniz, Jurandy Oliveira, Pastor Isidório Filho, Rogério Andrade Filho e Tom 

Araújo (09). 
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